FEN BILIMLERI DERSIi 1. DONEM 1. YAZILI SINAVI

A.) Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina(D), yanlis olanlarin basina(Y) yazimiz. (10x1=10 puan)

1) (.....) Kayaglarin farkh renkte olmasinin sebebi yapisindaki minerallerdir.
2) (......) Gece ve giindiiz siireleri Dinya'nin her yerinde aynidir
3) (......) Hava kiireye ayni zamanda atmosfer de denir. s
4) (.....) Diinya, Giines etrafinda bir turunu 24 saatte tamamlar.
5) (......) Diinya, donme ve dolanma olmak tizere 2 tiirli hareket yapar.
6) (......) Kayaglarin tamami maden olarak kullanilir.
7) (......) Canhlar ates kiire(magma) lizerinde yasarlar.
8) (......) Giineg'in dogdugu yon kuzey, battigi yéne ise giineydir. L ovon JEANABZRS
9) (.......) Golge boyunun en uzun oldugu vakit 6gle vaktidir. Yaziliya E§lenerek Hazirlanin.
10) (......) Olen her canli fosillesir. Yarismaya ulasmak icin pdf'ye
B.) Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerlere uygun olani yaziniz. (tlné)lfz1 I=nlO puan)
su bor gece ve giindiiz elips maden
kayag dengeli beslenme 365 giin 6 saat yer kabugu mevsimler
1. Diinya, Giines etrafinda dolanmasini .............ccccccooucoesvceene.cce.... te tamamlar ve bunun sonucunda
OO o 1 [ 1111
2. Tiim yiyeceklerde az da olsa gok da olsa mutlaka ..............cccc.ccoeeuveneneee. bulunur.,
3. Canhlarin iizerinde yasadigi tabakaya ..........c.cccoccorvviiricinsiccs e, deir,
4. Dinya'nin kendi ekseni etrafinda donmesi SONUCU .........cco.cooevuriveeririce s ier s OlUSUP,
5. Ekonomik degeri olan kayaglara ..............ccccccoueeueenne.e.. denir,
6. Bir veya birden fazla mineralin bir araya gelerek olugturdugu yapilara ......................... denir.
7. Eskisehir, Bursa ve Kiitahya'da ..........ccocoouererriennrnenne. madeni ¢ikarilir.
8. Diinya, Glines'in etrafinda dolanirken ......................c..ccccuce....c...... Seklinde bir yoriinge izler.
9. Viicudun biiyiimesi, yenilenmesi ve ¢alismasi igin besin igeriklerinin yeterli miktarda alinmasina

C.) Asagidaki kavram haritasinda bos birakilan yerleri doldurunuz. (5x2=10 puan)
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D.) Asagidaki besin gruplarini,yapisinda bulunan uygun besin igerigi ile eslestiriniz. (5x2=10 puan )

Bulundugu besinler Besin igeriginin ad
1 | Makarna-ekmek-patates-tahillar Yaglar
2 | Et-sit-yumurta-baklagiller Su ve mineraller
3 | Aygigegi-findik-zeytin Karbonhidratlar
4 | Biitiin besinlerde Vitaminler
5 | Tim sebze ve meyvelerde Proteinler
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1) Topragin olusumu sirasi hangi secenekte dogru
verilmigtir?

A) kayac — kaya- tas — cakil — kum

B) tas — c¢akil —kaya- kaya¢ — kum

C) kaya- ¢akil — kaya¢ — kum —tas

D) kayag —tas — kum — kaya- cakil

2) “Azra elma soyarken elini kesti.” Yarasinin
cabuk iyilesmesi icin hangi besin grubunu daha ¢ok
tiikketmelidir?
A) Vitaminler
C) Yaglar

B) Karbonhidratlar
D) Proteinler

3) Van’da Giineg’in istanbul’dan 6nce dogmasinin
nedeni nedir?

A) Giines’in yuvarlak olmasi.

B) Diinya’nin kendi ekseni etrafinda batidan doguya
dogru dénmesi.

C) Gunes’in 1s1 ve Isik kaynagimiz olmasi.

D) Diinya’da sularin fazla yer kaplamasi.

4) Annesi, Biisra’ya her zaman dogal besinlerin
yenilmesi gerektigini séyliiyor. Buna gore Biisra,
asagidakilerden hangisini yememelidir?

A) Muz B) Yumurta  C) Peynir D) Cikolata
5) Asagidaki yiyeceklerden hangisi besin igerigi
acisindan digerlerinden farklidir?
A) Ekmek B) Makarna

C) Yumurta D) Pasta

6) Diinya’nin hareketleri ile ilgili asagidaki
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Diinya, elips seklinde bir yériinge ¢izer.

B) Diinya, kendi ¢evresinde dénme hareketi yapar.
C) Diinya, Giines’in etrafinda dolanma hareketi
yapar.

D) Diinya sabittir, Glines Diinya’nin ¢evresinde
dolanma hareketi yapar

7) Asagidakilerden hangisi fosillesmenin
sartlarindan birisi degildir?

A) Canli kalintisinin Gsti kum,kil,toprak tabakalariyla
ortlilerek havayla temasi kesilmesi

B) Binlerce hatta milyonlarca yilin gegcmesi

C) Canlilarin yumusak dokularinin olmasi

D) Fosillesme icin; kayaclar,buzullar ve bitki recinesi
gibi ortamlarin olmasi

8) Asagidakilerden hangisi Diinya’mizin
dolanma hareketinin sonucunda gerceklesmez?
A) Mevsimlerin olusmasi

B) 365 giin 6 saat (1 yil)olmasi

C) 12 ay olusur

D) Gece-giindiiz meydana gelmesi

9) Soguk bélgelerde yasayan canlilarin
viicutlarini sicak tutmalari ve hayatta kalmalarini
saglayan besin icerigi asagidakilerden hangisidir?
A) Yaglar B) Karbonhidratlar
C) Proteinler D) Suve mineraller

10) Obezite ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) Obezite asiri yagli besinler tiiketmekten olusur.
B) Obezite diizenli beslenme sonucu ortaya ¢ikar.
C) Obezite bir kisi giinliik yasaminda zorluk ¢ceker.
D) Viicudumuzda asiri yag birikmesi sonucu olusur.

11) Asagidakilerden hangisi sigara ve alkoliin
viicuda verdigi zararlardan biri degildir?

A) Agiz kokusu yapma

B) Denge ve biling kaybina neden olma

C) Kan dolasimini aksatma

D) Aile bitgesini olumsuz etkileme

12) Canlilarin kosabilmesi, ylirtiyebilmesi,
ziplayabilmesi igin enerjiye ihtiyaclari vardir.
Asagidaki besin igeriklerinden hangisi canlilara
enerji saglar?

A) Proteinler

C) Su ve Mineraller

B) Karbonhidratlar
D) Vitaminler

13) Asagidakilerden hangisi saglikli beslenme igin
tercih edilmelidir ?

A) Son kullanma tarihi gecmis gida

B) Dondurulup ¢oziildikten sonra tekrar
dondurulmus gida

C) yikanip paketlenmis taze gida

D) Katki maddesi iceren hazir gida

14) I-Dondurulmus gidalar yerine miimkiinse taze
olanlari tercih etmeliyiz.
ll-Taze meyvelerin besin degeri daha fazladir.
lll-Besinlerdeki katki maddelerinin saghgimiza
zarari yoktur.
IV-Besinlerin uzun siire bozulmadan kalmasi
icin katki maddesi fazla eklenmelidir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B) Il vell
C) I, Ilvelll D) Il ve IV

15) L. Yakit olarak kullanilabilir.
Il. Gegmisteki canhlar hakkinda ipucu verir.
. Taslasmis canli kalintilaridir.
Yukaridaki bilgilerde verilen yapi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Kayag B) Fosil

C) Mineral D) Maden

Test sorularinin her bir sorunun dogru cevabi 4 puandr.
(15x4=60Puan) - BASARILAR -
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A.) Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina(D), yanlis olanlarin basina(Y) yazimiz. (10x1=10 puan)

1) 0 Kayaglarin farkh renkte olmasinin sebebi yapisindaki minerallerdir.
2) (-1.) Gece ve giindiiz siireleri Diinya'nin her yerinde aynidir

4) (..1.) Diinya, Giines etrafinda bir turunu 24 saatte tamamlar.

5) (.£2.) Diinya, dénme ve dolanma olmak lizere 2 tirli hareket yapar.
6) (..1..) Kayaglarin tamami maden olarak kullanilir.

7) (.*L.) Canlilar ates kiire(magma) iizerinde yasarlar.

8) (.]..) Giines'in dogdugu ysn kuzey, battigi yone ise giineydir.

9) (71..) 6olge boyunun en uzun oldugu vakit 6gle vaktidir.

10) (.31.) Olen her canli fosillesir.

B.) Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerlere uygun olani yaziniz. (10x1=10 puan)

su bor gece ve giindiiz elips maden

kayag dengeli beslenme 365 giin 6 saat yer kabugu mevsimler

1. Diinya, Giines etrafinda dolanmasini .2.4.5.£:70... 6. £ 2=4...'te tamamlar ve bunun sonucunda

mew.Seeales......... olusur,
2. Tiim yiyeceklerde az da olsa ¢ok da olsa mutlaka .......2................ bulunur.
3. Canhlarin lizerinde yasadigi tabakaya HV(@'zauF_) ......... denir.
4. Diinya'nin kendi ekseni etrafinda dénmesi sonucu ....£4.c.2..&.....¢. 5 mF k.. OlUSUP.
5. Ekonomik degeri olan kayaglara AR . deniir,
6. Bir veya birden fazla mineralin bir araya gelerek olugturdugu yapilara ...&e.z.4.5........ denir.
7. Eskisehir, Bursa ve Kiitahya'da ......... oo madeni cikarilir.
8. Diinya, Glines'in etrafinda dolanirken = 2 seklinde bir yériinge izler.
9.

Viicudun biyiimesi, yenilenmesi ve ¢alismasi igin besin igeriklerinin yeterli miktarda alinmasina
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C.) Asagidaki kavram haritasinda bos birakilan yerleri doldurunuz. (5x2=10 puan)
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D.) Asagidaki besin gruplarini,yapisinda bulunan uygun besin igerigi ile eslestiriniz. (5x2=10 puan )

Bulundugu besinler Besin igeriginin adi

1 | Makarna-ekmek-patates-tahillar X | VYaglar

2 | Et-sit-yumurta-baklagiller [, | Suve mineraller
3 | Aygigegi-findik-zeytin / Karbonhidratlar
4 | Biitiin besinlerde 5’| Vitaminler

5 | Tim sebze ve meyvelerde 7. | Proteinler




1) Topragin olusumu sirasi hangi secenekte dogru
verilmigtir?
@Ry kayac — kaya- tas — cakil — kum
B) tas — c¢akil —kaya- kaya¢ — kum
C) kaya- ¢akil — kaya¢ — kum —tas
D) kayag —tas — kum — kaya- cakil

2) “Azra elma soyarken elini kesti.” Yarasinin
cabuk iyilesmesi icin hangi besin grubunu daha ¢ok
tiikketmelidir?
A) Vitaminler
C) Yaglar

B) Karbonhidratlar

@Proteinler

3) Van’da Giineg’in istanbul’dan 6nce dogmasinin
nedeni nedir?
A) Giines’in yuvarlak olmasi.

_B) Diinya’nin kendi ekseni etrafinda batidan doguya
dogru dénmesi.
C) Gunes’in 1s1 ve Isik kaynagimiz olmasi.
D) Diinya’da sularin fazla yer kaplamasi.

4) Annesi, Biisra’ya her zaman dogal besinlerin
yenilmesi gerektigini séyliiyor. Buna gore Biisra,
asagidakilerden hangisini yememelidir?

A) Muz B) Yumurta  C) Peynir D) Cikolata
5) Asagidaki yiyeceklerden hangisi besin igerigi
acisindan digerlerinden farklidir?
A) Ekmek B) Makarna

(9 Yumurta D) Pasta

6) Diinya’nin hareketleri ile ilgili asagidaki
bilgilerden hangisi yanlistir?
A) Diinya, elips seklinde bir yériinge cizer.
B) Diinya, kendi ¢evresinde dénme hareketi yapar.
C) Diinya, Giines’in etrafinda dolanma hareketi
yapar.

#Dj Diinya sabittir, Giines Diinya’nin ¢evresinde
dolanma hareketi yapar

7) Asagidakilerden hangisi fosillesmenin
sartlarindan birisi degildir?
A) Canli kalintisinin Gsti kum,kil,toprak tabakalariyla
ortlilerek havayla temasi kesilmesi
B) Binlerce hatta milyonlarca yilin gegcmesi

¢C» Canlilarin yumusak dokularinin olmasi
D) Fosillesme icin; kayaclar,buzullar ve bitki recinesi
gibi ortamlarin olmasi

8) Asagidakilerden hangisi Diinya’mizin
dolanma hareketinin sonucunda gerceklesmez?
A) Mevsimlerin olusmasi
B) 365 giin 6 saat (1 yil)olmasi
C) 12 ay olusur

(0) Gece-giindiiz meydana gelmesi

9) Soguk bélgelerde yasayan canlilarin
viicutlarini sicak tutmalari ve hayatta kalmalarini
saglayan besin icerigi asagidakilerden hangisidir?
(AD Yaglar B) Karbonhidratlar
C) Proteinler D) Suve mineraller

10) Obezite ile ilgili olarak asagidakilerden

hangisi yanlistir?

A) Obezite asiri yagli besinler tiiketmekten olusur.
@ Obezite diizenli beslenme sonucu ortaya ¢ikar.

C) Obezite bir kisi giinliik yasaminda zorluk ¢ceker.

D) Viicudumuzda asiri yag birikmesi sonucu olusur.

11) Asagidakilerden hangisi sigara ve alkoliin
viicuda verdigi zararlardan biri degildir?
A) Agiz kokusu yapma
B) Denge ve biling kaybina neden olma
C) Kan dolasimini aksatma
D] Aile bitgesini olumsuz etkileme

12) Canlilarin kosabilmesi, ylirtiyebilmesi,
ziplayabilmesi igin enerjiye ihtiyaclari vardir.
Asagidaki besin igeriklerinden hangisi canlilara
enerji saglar?

A) Proteinler

C) Su ve Mineraller

(#) Karbonhidratlar
D) Vitaminler

13) Asagidakilerden hangisi saglikli beslenme igin
tercih edilmelidir ?
A) Son kullanma tarihi gecmis gida
B) Dondurulup ¢oziildikten sonra tekrar
dondurulmus gida

ikanip paketlenmis taze gida
D) Katki maddesi iceren hazir gida

14) I-Dondurulmus gidalar yerine miimkiinse taze
olanlari tercih etmeliyiz.
* lI-Taze meyvelerin besin degeri daha fazladir.
lll-Besinlerdeki katki maddelerinin saghgimiza
zarari yoktur.
IV-Besinlerin uzun siire bozulmadan kalmasi
icin katki maddesi fazla eklenmelidir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A)Yalniz | vell
C) I, Ilvelll D) Il ve IV

15) L. Yakit olarak kullanilabilir.
Il. Gegmisteki canhlar hakkinda ipucu verir.
. Taslasmis canli kalintilaridir.
Yukaridaki bilgilerde verilen yapi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Kayag ByFosil

C) Mineral D) Maden
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